

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации МИНИНА ИВАНА ЛЕОНИДОВИЧА

**«Прогнозирование развития региональной системы предпринимательства»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 - Экономика и управление
народным хозяйством (экономика предпринимательства)**

Диссертационное исследование посвящено весьма актуальной и насущной теме. Многие страны мира имеют опыт успешной хозяйственной деятельности, основанной на практике стимулирования создания и функционирования независимых предпринимательских структур, проведения целенаправленной государственной политики поддержки и стимулирования в данной сфере. В условиях современной цифровой экономики малый и средний бизнес представляет собой важный фактор устойчивого развития регионов. Многие ученые во всем мире признают тот факт, что регионы, на территории которых значительное внимание уделяется вопросам развития предпринимательства, выходят в лидеры по уровню экономического развития внутри одного государства. Однако, в настоящее время в нашей стране наиболее актуальными становятся вопросы создания и реализации проектов региональных предпринимательских систем, основанных на принципах сетевого бизнеса и кластеризации.

Диссертационное исследование выполнено в высоко научном стиле и представляет значительный интерес для экономической науки в контексте управления предпринимательством. В своей диссертационной работе Минин И.Л. представил универсальные методологические подходы к определению и обоснованию необходимости повышения эффективности управления развитием предпринимательства на региональном уровне.

Автором сформулированы цели и задачи социального прогнозирования, более полно раскрывающие природу и сущность самих прогнозов как научной экономической категории. Необходимость государственной поддержки и расширения практики реализации кластерного проектирования отмечается практически во всех документах стратегического развития, активно разрабатываемых как на национальном, так и региональном уровнях управления в РФ.

Заслуживает отдельного внимания и методика оценки долгосрочных трендов и прогнозирования развития региональной системы предпринимательства, включающая в себя, в том числе, последовательность осуществления оценки долгосрочных тенденций развития ресурсного потенциала малого предпринимательства по основным социально-экономическим показателям.

Помимо качественной характеристики процесса управления региональным предпринимательством, автор дает экономико-математическую оценку уровня развития региональной системы предпринимательства на примере Новгородской области, а также предлагает расчетную модель, которая отражает результативность предлагаемых нововведений.

Судя по содержанию автореферата диссертации, соискателю удалось реализовать поставленную цель и задачи исследования. Хотя, изучение автореферата не позволяет в полной мере оценить глубину проработки, поднятой и раскрытой в диссертации проблемы, однако создается впечатление, что диссертационное

исследование проведено на высоком научно-методическом уровне.

Диссертационное исследование, изложенное в автореферате, позволяет сделать вывод о том, что представленная работа отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней, а её автор – Минин Иван Леонидович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Заведующая кафедрой экономики и управления
ЧОУ ВО «Балтийская академия
туризма и предпринимательства»
доктор экономических наук (08.00.05)
профессор

Любарская Любарская Мария Александровна

197110, Санкт-Петербург, ул. Петрозаводская, д. 13, лит. А;
<http://batp.ru/>; (812) 235-50-66, mail@batp.ru

Подпись *Любарской М.А.* заверяю

Начальник ОК *Тяж (Куркушени Т.А.)*

14. 04. 2011

